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Τα Μεθέορτα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην 
Τήνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Κατά το τοπικό έθος τελέσθηκε το απόγευμα του Σαββάτου 16 Αυγούστου 
2025 Μέγας Εόρτιος Εσπερινός στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Παναγίας 
«Κυρά-Ξένης» περιφερείας Πανόρμου Τήνου, Ναός της Παναγίας 
ξενιζούσης – φιλοξενούσης και υποδεχομένης τους ανθρώπους, με τη 
συμμετοχή πλήθους ευσεβών Χριστιανών εκ των γύρω περιοχών του 
Πύργου-Πανόρμου και από την ευρύτερη περιφέρεια Τήνου, αλλά και 
προσκυνητών από πολλά μέρη της Ελλάδος και του εξωτερικού.

Στην Ιερά Ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, 
Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, συμπαραστατουμένου υπό του Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτη Βαρνάβα Θεοχάρη, Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
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Αθηνών ο οποίος και κήρυξε τον θείο λόγο, του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη Επιφανίου 
Αρβανίτη, Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας και 
Φιλαδελφείας, του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη Ιγνατίου Ζήση, Αρχιερατικού 
Επιτρόπου Ηρακλείου, του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη Ιεροθέου Καλογρηά, Ηγουμένου 
της Ιεράς Μονής, του Αρχιδιακόνου της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης κ. 
Χρυσοστόμου και Κληρικών του Ιερού Ιδρύματος Ευαγγελιστρίας Τήνου.

Ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης στο κήρυγμά του, το οποίο με 
προτροπή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσοστόμου, εξεφώνησε στο πρόσωπο της Πανάγνου Θεομήτορος. Αφού 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου και Τήνου κ. Δωρόθεο Β’, για 
την κυριαρχική άδεια και ευλογία του, αναφέρθηκε στους τρόπους με τους οποίους 
ο άνθρωπος μπορεί να εισοδεύσει στην βασιλεία των ουρανών μιμούμενος το 
πρόσωπο Της.

Επίσης, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην ομολογία της πίστεως, στην βία που πρέπει 
να διαθέτει ο αγωνιστής Χριστιανός, ώστε να κατευνάσει τα πάθη του και στο 
δοξολογικό φρόνημα των πιστών Χριστιανών.

Ο Αρχιερατικός Επίτροπος καλωσόρισε εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου κ. 
Δωροθέου Β’, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Τρίκκης κ. Χρυσόστομο τους 
Κληρικούς και όλους τους συμμετέχοντες ευχόμενος εορτίως και ευχαρίστησε τον 
Ηγούμενο και την Επιτροπή της Ιεράς Μονής για την άρτια διεξαγωγή της 
πανηγύρεως, καθώς και τον Μέγα Ευεργέτη της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Αθ. 
Μαρτίνο για την εκ βάθρων ανέγερση της Μοναστηριακής Τράπεζας στην οποία 
παρετέθη η παραδοσιακή Μοναστηριακή Τράπεζα μετά το πέρας του Εσπερινού.

Συμμετείχαν, ο Βουλευτής των Κυκλάδων της ΝΔ κ. Φιλ. Φόρτωμας, η Δημοτική 
Σύμβουλος εκπροσώπου της Μείζονος Αντιπολιτεύσεως του Δήμου Τήνου, ο 
Πρόεδρος του ΔΣ και μέλη της Αδελφότητος των εν Αθήναις Τηνίων, Δημοτικοί 
Σύμβουλοι, μέλη της Διοικούσης Επιτροπής του Ιερού Ιδρύματος Ευαγγελιστρίας, 
εκκλησιαστικοί επίτροποι, εκπρόσωποι Συλλόγων και Φορέων του Ιεράς Νήσου.

Την επομένη το πρωί, ημέρα Κυριακή, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου, 
συμπαραστατουμένου των Πρωτοσυγκέλλων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη Βαρνάβα Θεοχάρη και της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη 
Επιφανίου Αρβανίτη, του Ιεροκήρυκος του Ιερού Ιδρύματος, του 
Αρχιδιακόνου της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσοστόμου και του Διακόνου του Πανιέρου Ναού, τελέσθηκε ο Όρθρος 



και η Θεία Λειτουργία στον Πανίερο Ναό της Μεγαλόχαρης.

Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Επιφάνιος Αρβανίτης, αφού 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου και Τήνου κ. Δωρόθεο Β’, 
αναφέρθηκε στην Ευαγγελική περικοπή λέγοντας ότι ο Χριστός αποκαλύπτει το 
μυστικό για την πνευματική μας προκοπή: «τοῦτο τὸ γένος οὐκ ἐκπορεύεται εἰ μὴ 
ἐν προσευχῇ καὶ νηστείᾳ».

Δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τον πειρασμό και τα πάθη με τη 
λογική ή με δικές μας δυνάμεις. Χρειαζόμαστε τη χάρη του Θεού, που τη 
δεχόμαστε με ταπείνωση, προσευχή, άσκηση, νηστεία. Μόνον τότε 
φωτίζεται η ψυχή και αποκτά εξουσία κατά του πονηρού.

Και συνέχισε λέγοντας, σήμερα όμως η Εκκλησία δεν μας αφήνει να μείνουμε μόνο 
στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα. Βρισκόμαστε ακόμη μέσα στη χαρά των μεθεόρτων 
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Η Παναγία κοιμήθηκε, αλλά δεν εγκατέλειψε τον κόσμο. Όπως ψάλλουμε: 
«ἐν τῇ κοιμήσει τὸν κόσμον οὐ κατέλιπες Θεοτόκε».

Και ιδιαίτερα στην Παναγία της Τήνου, στη Μεγαλόχαρη, βλέπουμε 
ζωντανή αυτήν την υπόσχεση.

Ο πατέρας του Ευαγγελίου έφερε το παιδί του στον Χριστό. Έτσι κι 
εμείς, μέσα στους αιώνες, φέρνουμε τα προβλήματα, τις αρρώστιες, τις 
δοκιμασίες μας στην Παναγία, γιατί ξέρουμε ότι εκείνη αμέσως τα 
φέρνει στον Υιό της.

Δεν κρατά τίποτε για τον εαυτό της, αλλά είναι η «γέφυρα» που ενώνει 
τον ουρανό με τη γη.

Ο π. Επιφάνιος κλείνοντας τον λόγο του, τόνισε το πόσοι άνθρωποι 
γονάτισαν και γονυπετείς ανέβηκαν τα σκαλοπάτια του ναού της 
Παναγίας της Τήνου!

Άλλοι πήραν θαυμαστή θεραπεία· άλλοι ένιωσαν μια ειρήνη στην ψυχή 
τους· άλλοι απλώς δύναμη να συνεχίσουν.

Το θαύμα της Παναγίας δεν είναι μόνο η σωματική ίαση, αλλά η 
πνευματική στήριξη, η ελπίδα που δίνει σε κάθε άνθρωπο.

Ο Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς νήσου Τήνου, καλωσόρισε εκ μέρους του 



Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Δωροθέου Β’, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομο και τους προσκεκλημένους Κληρικούς 
και όλους τους συμμετέχοντες ευχόμενος εορτίως.
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Συμμετείχαν, ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. Φίλιππος Φόρτωμας, ο Αντιπρόεδρος και 
μέλη της Διοικούσης Επιτροπής του Ιερού Ιδρύματος, ο Περιφερειακός Σύμβουλος 
Ανατολικής Αττικής και πλήθος πιστών από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό.
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